
 

 

 
 
 
Raadsbespreking 
 
 
 
Dit onderwerp is geagendeerd op verzoek van het CDA en wordt in één ronde behandeld. 
 
 
 
 
  
Agendapunt: 8 
  
Onderwerp: Onderzoek toekomstmogelijkheden platteland 
  
Datum: 16 oktober 2019 
  
Vragen over dit voorstel kunnen worden gesteld aan dhr. Ruitenberg (CDA) via 
b.ruitenberg@raaddalfsen.nl 
  
Technische vragen over het onderzoek kunnen worden gesteld aan dhr. Lautenbach via 
u.lautenbach@dalfsen.nl of (0529) 488 309. 
  
Portefeuillehouder namens het college is wethouder Schuurman 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Doel van de bespreking: 
Uw voorkeur aan te geven met betrekking tot het vormgeven van plattelandsbeleid: implementeren in 
de Omgevingsvisie of afzonderlijk.  
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Inleiding:  
In de vragenronde van de raadsvergadering van 28 januari 2019 is door onze fractie gevraagd of het 
college bereid is onderzoek te doen naar de toekomstmogelijkheden op het platteland. Wethouder 
Schuurman heeft namens het college toegezegd informatie in te winnen en het onderzoek uit te 
voeren, daarbij werd de verbinding gelegd met de omgevingsvisie.  
 
Op 19 juli 2019 ontving de raad de resultaten van een uitgevoerde verkenning. De conclusie was 
onder meer dat een afzonderlijk onderzoek nu niet veel toevoegt gelet op de komende omgevingsvisie 
en dat er al aandacht is voor de ruimtelijke ontwikkelingen in het buitengebied en het 
ondernemerschap. Bovendien zou voor een onderzoek een stevige investering nodig zijn.  
 
Onze fractie heeft verzocht om deze verkenning te agenderen voor behandeling in de 
raadscommissie.  
 
Kernvragen: 
In de campagne voor de gemeenteraadsverkiezingen is door alle politieke partijen ruim aandacht 
geschonken aan thema’s die van belang zijn voor de agrarische sector in onze gemeente. In het 
bestuursprogramma heeft het college opgenomen dat er aandacht is voor de agrarische sector als 
belangrijke economische pijler en dat ontwikkelingsmogelijkheden belangrijk zijn. Landschappelijke 
inpassing en een evenwicht tussen wonen, werken en recreëren zijn voor het college uitgangspunten. 
Als raad hebben we in deze periode nog niet van gedachte gewisseld over dit onderwerp.  
 
Als gemeente hebben wij te weinig inzicht in de toekomstige ontwikkelingen op het platteland en de 
agrarische sector. De verschillende beleidsregels richten zich veelal op gestopte ondernemers 
(aanpak leegstand, sloop voor kansen, rood voor rood) en hebben daarmee het kenmerk dat ze 
oplossingsgericht zijn. Maar hoe komen wij als gemeente meer aan de voorkant? 
 
Het college geeft aan dat een brede discussie over het vitale platteland thuishoort in de 
Omgevingsvisie, waarbij stakeholders gevraagd wordt om hun visie. Vinden wij dit als raad de goede 
weg en komt het landbouwbeleid daarmee voldoende uit de verf?  
 
Samengevat hebben wij de volgende vragen:  

 Welk perspectief biedt de gemeente aan agrarisch ondernemers?  
 Op welke manier willen we dit stimuleren?   
 Is het wenselijk om afzonderlijk plattelandsbeleid vorm te geven, of moet dit worden 

geïmplementeerd in de Omgevingswet? 
 
Wij zijn benieuwd naar de mening van de verschillende fracties over deze vragen en gaan daarover 
het gesprek aan.  
 
Bijlagen: 
Notitie – verkenning onderzoek toekomstmogelijkheden platteland 
 
 
 
 
 
 
Namens de CDA fractie, 
 
E. Ruitenberg


